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Tisztelt Elnök úr! 
 
 
A miniszterelnök úr évi rendes szabadságát tölti, ezért kérésére én válaszolok az 
Ön 2004. július 28-án kelt levelére, annak felvetéseire. 
 
Örömmel tapasztaltam, hogy levelében elismeréssel szól a kormányváltás óta 
eltelt időszakról, amelyben a Medgyessy-kormány tettekkel bizonyította: 
elkötelezett a civil szervezetekkel folytatott párbeszéd, a civil világgal való, az 
eddigieknél hatékonyabb, partneri együttműködés mellett. 
 
Amint levelében Ön is utal rá, a kormány merőben új alapokra helyezte az állam 
civil szervezetekhez fűződő viszonyát, szakított a korábbi évek atyáskodó, 
jutalmazó-büntető államfelfogásával, ehelyett esélyteremtésre és partneri 
kapcsolatokra törekszik. Csatlakozom az Ön véleményéhez, amely szerint 
ennek a felfogásnak a bizonyítéka a civil társadalommal egyetértésben, mi több: 
együttműködésben létrehozott Nemzeti Civil Alapprogram. Ennek elfogadása 
után a magyarországi civil társadalom rendelkezésére álló források minden 
korábbinál nagyobb mértékben bővültek, és ami legalább ennyire fontos: e 
pénzek elosztása immár független a mindenkori kormánytól: az a felnőttnek 
tekintett civil szervezetek belső ügyévé vált. 
 



A civil társadalom működését segítő legfontosabb források bővülése immár 
nem a politika kegyén múlik, hanem a köztársaság egyre adótudatosabb 
polgárain, ha tetszik: a civil szervezetek mögött álló embereken. Mint azt Önök 
is jól tudják, az adózók által közvetlenül felajánlott személyi jövedelemadó 1%-
ával megegyező nagyságú összeggel egészíti ki az állam a civil világ 
forrásait. A számok azt mutatják, hogy a civil társadalom 
forrásbővülésében a közeljövőben kedvező változások várhatók, hiszen 
egyelőre pusztán az adózók egyharmada rendelkezik közvetlenül a maga 1%-
áról, ám ezt az arányt közös munkával emelni kell és lehet. Örömteli azonban, 
hogy a civil szervezetekhez irányított pénzek összege még így is, folyamatosan 
növekszik: idén már elérheti a 7 milliárd forintot. Az új szabályozás szerint 
ezt az önmagában is jelentős összeget egészíti ki az állam a Nemzeti Civil 
Alapprogram pályázatain elnyerhető további közel 7 milliárddal, vagyis 
még ebben az évben a magyarországi civil társadalom részére mintegy 14 
milliárd forintos forrás áll rendelkezésre. A civil szervezetek 2001-ben 4 
milliárd forintnyi állami támogatásban részesültek, vagyis a források azóta 
három és félszeresükre emelkedtek. 
 
Az olcsóbb, kisebb, hatékonyabban működő állam az egész ország minden 
polgárának, így a civil társadalomnak is közös érdeke. Számtalan olyan cél van, 
amelyek elérése pusztán politikai, jogi eszközökkel nem lehetséges. Sok az 
olyan feladat, amit az állam nem képes jól és hatékonyan ellátni. E 
területeken sok esetben valóban a polgárok önszerveződésére és a civil 
társadalom közreműködésére van szükség. Ez a közreműködés pedig csakis a 
partnerségen alapulhat. 
 
Bírom a miniszterelnök úr felhatalmazását arra, hogy a nevében is 
megerősítsem: a jövőben is ugyanez a szellem és szándék vezérli a kormányt, 
az továbbra is elkötelezett a civil társadalommal közös együttműködés 
mellett. A Medgyessy-kormány, ahogyan eddig, a jövőben is mindent 
elkövet annak érdekében, hogy a sokszínű magyarországi civil társadalom 
forrásai ne pusztán szinten maradjanak, de a közelmúltban tapasztalható 
mértékben és módon még bővüljenek is. A miniszterelnök úr és kormányának 
minden tagja azt vallja: erős civil tudatosság, erős civil társadalom nélkül nem 
létezhet erős, modern, európai Magyar Köztársaság. 
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